

# ДРУЖБА

Орган Октябрьского района  
КПСС и районного Совета  
народных депутатов

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КПССный Октябрь райкомы комитета  
халык депутаттарының район  
Советы органы

## Наш город!

ТАК с уважением и любовью говорят люди о своем родном городе, независимо от того, большой он или малый, знаменитый или не очень известный. А города — как люди: имеют свою судьбу, свое лицо, свой характер. Наш же Нурлат не обозначен пока на больших картах, он еще совсем юн, для него жизнь только начинается и у него все еще впереди.

А что молод, то это, действительно, так. 10 июня 1961 года рабочий поселок Нурлат был переименован в город районного подчинения и нынче он будет отмечать свое двадцатипятилетие. Что же изменилось в облике, характере города, за эти годы? Известно, что на протяжении ряда лет город рос и развивался как бы стихийно, не имея солидной промышленной базы, хотя именно в этот период здесь обосновались ремонтно-механический завод, продукция которого идет ко многим крупным заказчикам страны, пищекомбинат и строительно-монтажное управление-53, ПМК-107 и управление автодорог и другие. В последние же годы обозначилось резкое и быстрое изменение его общего потенциала. Сегодня с открытием на Октябрьской

территории нефтегазодобывающего управления «Нурлатнефть» одинаково будут развиваться нефтедобывающая и строительная индустрия, улучшатся дороги, расширятся границы города. И, понятно, будет расти число населения.

Здесь интересно обратиться к цифрам. Общее количество жителей с 1961 года с 15,900 человек возросло к 1981 году до 18,750 человек. Рост, скажем, медленный. Но в ближайшие четырнадцать лет население Нурлата далеко превысит цифру 20 тысяч. За это время вырастет промышленная база предприятий и строек, лицо города украсят новые здания культурного и бытового назначения, будут разбиты парки, скверы, спортивные площадки и детские игровые.

Наш город — город общих забот. Обновление его потребует вклада всех и каждого. Это предусмотрено разработанными и принятыми последней сессией городского Совета мероприятиями. В осуществлении их самое деятельное участие примут партийные комитеты, коммунисты, все 65 депутатов городского Совета, многочисленный хозяйственный актив. Мы должны сберегая

имеющийся жилой фонд, строить новые дома, заботиться о внешнем виде наших улиц, дорог, площадей, умножать общественное достояние.

Наш город славен своими людьми. В нем живут Герои Социалистического Труда и славные ордоносцы, герои советских пятилеток и люди, отстаивавшие нашу Родину в дни ее суровых испытаний. Гордую славу его составляют рабочие династии железнодорожников Котенковых и Денисовых, нефтяников Полуян и Маркеловых, Закировых из Госкомсельхозтехники и многие другие, настоящие патриоты своего предприятия, родного города.

О городе можно говорить много и долго. Газета же «Дружба» в год 20-летия его рождения открывает на своих страницах рубрики «Город наших забот», «Люди моего города», «Они — ровесники Нурлата». Сегодня вы увидите первую публикацию нашего внештатного корреспондента Ф. Савгачева о строителе Минсылу Минахметовой.

Мы говорили: города — как люди: у каждого своя судьба, свое лицо, свой характер. Но есть и общее: гордость города — это коллективное чувство собственного достоинства его граждан, чувство, возвышающее и город, и его людей.



На снимке: обновляется и северо-восточный уголок Нурлата. Там,

где недавно стояли ветхие бараки, летом сквозь зелень деревьев выглядывают светлые двухэтажные дома.

Фото С. Шарафутдиновой.

№ 42 (5655)

ЧЕТВЕРГ

9

АПРЕЛЯ

1981 года.

Цена 2 коп.

Газета выходит с 9 июля

1931 года.

## Информационное сообщение о пленуме РК ВЛКСМ

Вчера в районном Доме культуры проходил очередной VI пленум райкома ВЛКСМ. На пленуме с докладом об итогах XXVI съезда КПСС и задачах районной комсомольской организации, вытекающих из решений съезда и доклада Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева выступил первый секретарь райкома ВЛКСМ Н. НИКОНОРОВ.

В обсуждении доклада приняли участие секретари первичных комсомольских организаций колхозов имени Ульянова, имени ХХI партсъезда, «Комбайн», «Игенче», «Алга», Нурлатского управления разведочного бурения — Н. НУРГАТИН, А. РАХМАТУЛЛИН, Н. КАЛИМУЛЛИН, И. САФИУЛЛИН, И. МУРЗИН и Г. АГЛИУЛЛИН, старшая пионервожатая Фомкинской средней школы Г. ГАЗИЗОВА, ветеран войны и труда, председатель районного штаба Всесоюзного похода по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа И. Л. САНДЛЕР, организатор внешкольной и внеклассной работы Старо-Челнинской средней школы Ю. ИВАНОВ, командир трудового отряда старшеклассников Верхне-Нурлатской средней школы Р. ШАЙХУТДИНОВ, учащийся Бияр-Озерской средней школы С. СЕМЕНОВ. В работе пленума принял участие и выступил с речью первый секретарь райкома КПСС, Герой Социалистического Труда, делегат XXVI съезда КПСС Г. К. ГИМАТДИНОВ.

Пленум рассмотрел также организационные вопросы. По обсужденным вопросам пленум принял соответствующее постановление.

Материалы о пленуме читайте в ближайших номерах нашей газеты.

## 18 апреля — коммунистический субботник

### Перед праздником труда

Действительно готовятся к предстоящему празднику труда рабочие и служащие одного из старейших предприятий города — Н.-Октябрьского мясокомбината. За день 18 апреля решено выработать валовой продукции на сумму 8 тысяч рублей, в том числе мясопродукции в объеме более 5 тонн, сухих кормов и пищевых жиров по 400 килограммов. Часть рабочих и слу-

жащих будет занята на уборке территории, благоустройстве производственной площадки. На субботнике выйдут все рабочие и служащие, в фонд пятилетки будет перечислено 130 рублей.

«Красная суббота» пройдет под девизом «Трудиться по-ленински, по-коммунистически!».

И. ЕРЕПОВ,  
гл. экономист мясокомбината.

### Дружно на работу

Всестороннюю подготовку к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина проводят коллектив Нурлат-Октябрьского элеватора. Здесь прошли собрания, посвященные этой славной дате. Участники собраний выразили единодушное желание принять активное участие в празднике труда. На субботнике будут участвовать 197 человек. 68 из них будут заняты производством комбикормов, разгрузкой вагонов и другими производственными делами, 129 человек будут благоустраивать территорию элеватора. Планируется в этот день высадить 150 корней деревьев.

В день субботника будет произведено продукции на 7 тысяч рублей. В фонд одиннадцатой пятилетки перечислим 250 рублей.

С. РОМАНОВ,  
секретарь партийной организации элеватора.

18 апреля на коммунистическом субботнике примут участие 580 колхозников колхоза им. Мичурина. Животноводы будут работать на своих местах. Механизаторы займутся уборкой, очисткой территории технического двора от ненужного мусора, металломолотом. Во второй бригаде в день субботника будет организовано покрытие крыши топливного склада, а в IV-й — здания мельницы. Учащиеся местной школы и служащие примут участие в благоустройстве населенных пунктов, территорий общественных зданий.

В. НИКОЛАЕВ,  
секретарь партийной организации.

### ПОКАЗАТЕЛИ работы сельских Советов по закупке молока у населения

Данные на 1 апреля 1981 года

Первая графа — наименование сельских Советов, вторая — процент выполнения квартального задания, третья — закуплено молока с начала года на одну корову (в кг.)

Икушинский	84,5	338	Селевгушский	22,9	93
Кичкалинский	58,0	235	Старо-Челнинский	19,2	76
Андреевский	43,9	177	Гордашкинский	17,3	69
Ср. Камышилинский	41,3	165	Ново-Иглайкинский	15,6	62
Елаурекский	41,0	116	Ст. Озерский	14,6	59
Кульбаево-Марасинский	39,2	158	Ст. Альметьевский	12,8	51
Аксумлияский	37,5	151	Бурмистровский	9,6	38
Курмышский	35,2	141	Мамыковский	8,0	32
Фомкинский	32,5	130	Барченский	8,0	33
Егоркинский	29,1	117	Бияр-Озерский	8,1	25
Тимерликовский	27,0	108	По району		
Амапинский	25,3	101			
				26,0	104

## КРЫЛАТАЯ ЮНОСТЬ

### С МОЛОДЫМ ЗАДОРОМ

В числе одной из самых молодых называют сегодня комсомольскую организацию нефтегазодобывающего управления «Нурлатнефть». Действительно, нам «от роду» еще только 1,5 года. Но, несмотря на это, на счету комсомольцев нашей первичной организации немало добрых дел, хороших начинаний. Комсомольцы и молодежь НГДУ с особым воодушевлением готовились встретить XXVI съезд партии. А права нести трудовую вахту в день открытия съезда добились вахты комсомольцев, операторов В. Нягашкина и Р. Хаирова. Членами этих коллективов было добыто сверх плана 365 тонн нефти. С честью справились со взятыми социалистическими обязательствами ко дню открытия съезда партии бригады, руководимые М. Бегловым, Г. Митяевым, Д. Сайгушевым.

В настоящее время усилия членов нашей первичной организации, как и всего коллектива НГДУ «Нурлатнефть», направлены на конкретное воплощение в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС. Во всех производственных подразделениях управления прошли комсомольские собрания под девизом «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!». Всего в них приняло участие около 100 юношей и девушек. Молодые производственники горячо обсуждали дела в своих цехах и бригадах, внесли немало конкретных предложений, направленных на повышение трудовой и общественной активности каждого молодого члена коллектива, укрепление дисциплины. Организованно приступили к изучению ма-



териалов съезда в сети комсомольского политпросвещения.

В социалистическом соревновании коллектива НГДУ «Нурлатнефть» за успешное осуществление заданий первого года пятилетки активное участие принимают комсомольцы и молодежь. Сегодня в числе лучших молодых производственников управления мы называем операторов И. Гордеева, Н. Якунина, электрика А. Бражава. Для них стало нормой систематически выполнять сменные задания на 115—120 процентов.

Комитет комсомола видит свою задачу в том, чтобы широко пропагандировать достижения передовиков среди остальных членов коллектива, воспитывать молодежь на ее лучших трудовых традициях, вырабатывать у членов ВЛКСМ активную жизненную позицию.

Для успешного решения этих вопросов недавно в самых отдаленных участках были организованы комсомольско-молодежные бригады. В настоящее время продолжается их укрепление за счет активных членов ВЛКСМ.

Было также принято решение о том, чтобы каждый комсомолец отработал на строительстве административного здания не менее 10 дней. Это предложение с одобрением встречено всеми членами ВЛКСМ нашего управления.

**Г. ШУГАЕВ,**  
секретарь комсомольской организации.

### Равняясь на коммунистов

Молодежь совхоза «Рассвет» стремится жить и работать по-коммунистически. Это находит отражение и в показателях. Большая часть передовиков соревнования — молодые рабочие. Добрая слава идет в совхозе о молодых доярках Зайнап Саттарова,

Халисе Бикинёвой, механизаторах Рустеме Ханафееве, Салихе Бикинёве, Минзакире Тухватуллине, шофере Рафаиле-Маняпове. Они являются собой добрый пример для остальных, идут в первых рядах соревнующихся.

**Ф. ГАФУРОВА,**

В отчетном докладе Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева XXVI съезду партии была подчеркнута необходимость усиления идеально-политического, трудового и нравственного воспитания советской молодежи.

В связи с этим перед комсомольскими организациями ставятся ответственные задачи по формированию у юношей и девушек коммунистической убежденности, политической и трудовой активности, готовности к защите социалистической Родины. В целях активизации деятельности первичных комсомольских организаций района бюро райкома ВЛКСМ приняло недавно постановление о проведении районного смотра комсомольских организаций колхозов, совхозов, предприятий, организаций и учреждений на лучшую постановку идеально-политического, трудового и нравственного воспитания молодежи в свете решений XXVI съезда КПСС. Смотр будет проходить в два этапа с апреля по декабрь текущего года.

Первый этап смотра будет посвящен 63-й годовщине со дня рождения Ленинского комсомола, второй — 60-летию образования СССР.

При подведении его итогов особое внимание будет обращено организаций политической учё-

бы среди комсомольцев и молодежи. В настоящее время в системе комсомольской политучебы идет изучение материалов XXVI съезда КПСС. Особенно активно приступили к этой важной политической кампании в комсомольских организациях колхоза «Комбайн», Н.-Ок-

тода в системе марксистско-ленинского обучения проведено всего лишь по 2—3 занятия.

Недостаточно широко используются еще и другие наиболее распространенные формы идеально-политического воспитания молодежи. Предстоит немало поработать над совершенствованием

часты случаи правонарушений. Подобные факты довольно часто встречаются в комсомольских организациях Нурлатского управления разведочного бурения, сахарного завода, строительно-монтажного управления №53, колхоза «Россия». Так, например, в течение 3 прошедших месяцев районным отделом внутренних дел были привлечены к ответственности 31 молодой рабочий из НУРБ.

Необходимым условием в ходе смотра явится проведение Ленинского зачета под девизом «Решения XXVI съезда КПСС в жизнь!» Ленинскому зачету отводится важная роль в комплексном решении задач коммунистического воспитания молодежи. Однако, эта форма деятельности не получила пока должного развития в комсомольских организациях района. До сего времени не завершили прошлый зачет комсомольские организации депо, масломолкомбината, мясокомбината, автотранспортного хозяйства, леспромхоза, спецхоза им. Тукая, колхозов «Правда», «Восход», «Заветы Ильича».

Конечно, такое отношение комсомольцев к этому своеобразному политическому смотру рядов ВЛКСМ вперед недопустимо. Первичным комсомольским организациям района предстоит активизировать свою деятельность, поднять ее на уровень новых требований, выдвинутых XXVI съездом партии.

**М. МУРАТОВА,**  
второй секретарь  
РК ВЛКСМ.

### Вечер в школе

Сегодня каждый советский человек находится под впечатлением XXVI съезда КПСС. С пониманием важности принятых на съезде решений отнеслись к этому событию и учащиеся Фоминской средней школы.

Здесь состоялся недавно вечер, посвященный изучению материалов съезда. Учащиеся старших классов члены ВЛКСМ Р. Галликова, Р. Нурутдинова, З. Махмутова, Р. Нуруллина, Р. Халиуллина, М. Гильфанова, Н. Губайдуллина говорили о перспективах экономиче-



Хорошо знакомы нашим читателям имена двух дояров: Петра Алексеева (слева) из колхоза «Восход» и Ахтама Рахматуллина из колхоза им. XXI партсъезда. Известно также, каких высоких производственных показателей добиваются они, соревнуясь друг с другом.

Вместе с тем, молодые коммунисты отдают не-

мало сил работе среди молодежи, направляют ее усилия на претворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС. Ведь Петр Алексеев является членом райкома ВЛКСМ, а Ахтам Рахматуллин — членом обкома ВЛКСМ, секретарем первичной комсомольской организации.

Фото В. Данилова.

### СРЕДИ КНИГ

«На большом пути» — новая документальная повесть, выпущенная Политиздатом. Автор В. Успенский рассказывает о легендарном советском полководце Кли-

менте Ефремовиче Воронцове. От батрака, от рабочего-подсобника до крупного военного и политического руководителя — таков путь, пройденный убежденным большевиком.

# Нам пишут

## ОНА СТРОИТ ДОМА

Каждый день нашей страны наполнен размахом творческого созидаания советских людей. И в нем есть место каждого большого или маленького предприятия, стройки, каждого человека. Одна из них — Минахметова Минсылу — известный в ПМК-547 строитель, конкретнее — штукатур-маляр.

Начинала свой путь, как все ее товарищи по работе, с отдела кадров.

— Возьмем тебя в ученицы, — сказали ей здесь.

— Ученицей? А я хочу быть штукатуром.

— Вот и хорошо. Приставим тебя к Ракии Садыковой: штукатур она самый опытный.

В том, что работа штукатура не так уж проста, Минсылу убедилась в первый же день. И хотя она в конкретной ситуации почти не представляла что и как делать, желание освоить профессию не давало покоя.

Требовательной оказалась и наставник новичка и качество это в ней сочеталось с терпеливым и внимательным

Это здание в два этажа, с большими окнами на юг строили папы и мамы его юных обитателей — детей рабочих и служащих ПМК-547. Детский сад ясли-староколонцы на 140 мест действует уже пятый год. В теплом и уютном здании, где много света, есть все удобства, чудесно живется малышам.

Фото С. Шарафутдиновой.

## Успех окрыляет

В эти дни труженики колхоза имени Мичурина, как и все советские люди, внимательно изучают материалы XXVI съезда КПСС.

В нашей стране многое делается для человека труда. И в ответ на это мы стремимся работать еще лучше, добиваться большего. Сам я — тракторист, работаю не первый год. Однаково активно участвую во всех агромероприятиях, будь то снегозадержание и задержание талых вод или всапка зяби и боронование.

Особенно памятной была для меня минувшая пятилетка. За этот период я выработал



7.387 гектаров и на 106 процентов выполнил социалистические обязательства. Кроме того, сэкономил 10.899 килограммов горючего и средств ремонта, технического обслуживания.

Хороших показателей добился я в завершающем году десятой пятилетки. Выполнив 910 гектаров, в социалистическом соревновании трактористов я занял первое место. Все это стало возможным благодаря рациональному использованию рабочего времени, умелой организации труда, бережного отношения к технике.

Высокопроизводительно трудились Александр Кириллов, Василий Гаврилов, заслуженный механизатор ТАССР Аркадий Петров, комсомолец Николай Алексеев. В летний период на тракторе Т-70 я был занят обработкой сахарной свеклы. Известно, что эта работа требует большого внимания и, конечно, старания. Расчитывать на успех можно лишь при заботливом отношении к земле, своевременном выполнении комплекса агромероприятий по внедрению удобрений, обработке междуурядий и последующей уборке урожая. За последние годы мы добились определенных успехов в возделывании сахарной

свеклы. Например, в прошлом году по колхозу с каждого гектара было получено по 251 центнеру сладких корней. А в нашей первой бригаде этот показатель составил 278 центнеров.

За достигнутые успехи колхозу было вручено Переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов. Высокая оценка труда окрылила нас. Мы сделаем все от нас зависящее, чтобы вырастить на каждом гектаре по 290 центнеров сахарной свеклы и перевыполнить годовой план продажи ее государству.

В. ИВАНОВ,  
тракторист колхоза им. Мичурина.

## ПОЧТА „ДРУЖБЫ”

В первом квартале текущего года в редакцию поступило 541 письмо. В 37 из них содержатся официальные ответы на письма, ранее направленные по различным адресам для рассмотрения и принятия по ним соответствующих мер. Как свидетельствуют полученные отзывы, по сигналам трудающихя приняты следующие меры:

уволен с работы — один человек, двум объявлен выговор, предупреждение получили двое, а еще двое — строгое, и в трех случаях указано на необходимость пересмотреть решение правления колхоза и устраниТЬ имеющиеся недостатки, сделано одно серьезное замечание, одному человеку выдана незаслуженно задержанная премия.

Однако, далеко не все ответственные работники с должной оперативностью откликаются на направленные в их адрес письма. Так, например, в декабре прошлого года председателю колхоза им. Мусы Джалиля

А. СУЛЕЙМАНОВУ было направлено на рассмотрение письмо свекловодов третьей бригады этого хозяйства. Ответа до сих пор не последовало. Осталось без ответа и письмо рабочих совхоза «Рассвет» (директор Х. МУРАЛДЫМОВ), написавших в редакцию о неудовлетворительном отоплении квартир. Редакция также ждет ответа от председателя исполнкома Андреевского сельского Совета А. ЧЕРНЯЕВА на жалобу аналогичного характера.

А. МИХЕЙКИН из Богдашко уже дважды сообщал нам о своих мытарствах в связи с получением паспорта. Однако, председатель исполнкома сельского Совета А. ЖУКОВА не спешит с ответом на вторую его жалобу.

Следует напомнить ответственным лицам, что существуют установленные законом сроки проверки писем и жалоб трудающихя. Каждый обязан строго придерживаться их в повседневной практике.

## • Вести из школ

### Добьемся лучшего

Мы заранее тщательно готовились к объявлению смотру-конкурсу строя и песни. Каждый ученик изготовил для себя эмблему отряда, охотно оставались мы после уроков на репетиции. В результате, наш отряд занял второе место в школьном смот-

ре. Это нас очень обрадовало, поскольку в предыдущие годы мы не могли подняться выше четвертого места среди

пионерских отрядов. Наша цель — добиться в будущем году первенства.

М. ЗАРИПОВ,  
Кичкальинская 8-летняя школа.

## В гостях у школьников

Учащиеся 5-го класса пригласили в гости своих мам. В начале угостили гостей душевным чаем, затем перед ними выступили классный руководитель Василий Дмитриевич Абрамов, директор школы Кузьма Петрович Мак-

симов и учительница Юлия Матвеевна Кузьмина. В заключение сильными учащихся был поставлен концерт. Каждый участник унес с этого вечера только добрые впечатления.

Н. МАКСИМОВА,  
с. Богдашко.

## Участвуя в смотре

Учащиеся нашего V класса вышли победителями в смотре строя и песни, а также военно-спортивной игре «Зарница», прошедших в школе. Затем мы, как победители, приняли участие в кустовом смотре, проходившем в с. Биляр Озеро. И здесь удача сопутствовала

нам. Благодаря во многом усилиям классного руководителя Сании Ахметовны и учителя физкультуры Талгата Губайдулловича, а также нашему старанию, мы заняли в соревнованиях первое место.

З. ЗЯББАРОВА,  
ученица Степно-Озерской 8-летней школы.

## После выступления газеты

### „Большие и малые проблемы города“

Под таким заголовком в №10 за январь в газете «Дружба» был опубликован отчет с собрания городского партийно-хозяйственного актива. В связи с этим, в редакцию поступил ответ от главного инженера строительно-монтажного управления №53 А. Хайруллина о том, что в настоящее время продолжается газификация пятиэтажных домов (1-го и 2-го). Остальные два дома будут газифицированы позже, после строительства новой групповой установки. Во

втором квартале текущего года будет начато строительство этой установки, а также закончена работа на постройке новых водонапорных башен.

Во втором квартале предполагается сдать в эксплуатацию еще один 60-ти квартирный дом. Вместе с тем будут начаты работы по благоустройству и озеленению этого микрорайона.

ОТ РЕДАКЦИИ: Ждем конкретных ответов и от других заинтересованных организаций.



## Птицы—наши друзья

Весна! Она все настойчивее вступает в свои чащи, и земля, учащихся был представлен доклад. Ребята энергичнее. Весна—большой и долгожданный праздник для детворы. Их радостные, оживленные лица в эти дни говорят сами за себя. И понятно осознавать, что за безобидными весенними шалостями и забавами дети не забывают о пернатых друзьях человека—птицах. Наверное, каждый школьник, особенно, если он живет в селе, уже изготавливил и повесил домики для птиц или просто вычистил старые.

Не остались в стороне от этих приятных хлопот и учащиеся Ново-Альметьевской школы. У нас был объявлен конкурс на лучшее изготовление скворечников и спичников. В каждом классе был организован выпуск стенгазет по тематике «Птицы—наши друзья».

Запомнился учащимся и школьный День птиц. В назначенное время в актовом зале школы собрались все учащиеся—от 1-го до 10-х классов. Неожиданно в зале зазвучали голоса птиц, их чудесное пение, записанное на магнитофонную пленку. Это было для всех нас сюрпризом! В торжественной

А. ГАРАЕВА,  
Г. ЗАРИПОВА,  
Н. Альметьевская средняя школа.

## Конкурс юннатов

Доброй традицией стало в Кичкальинской восьмилетней школе проведение Дня птиц. Большую помощь нам, ученикам, в организации этих вечеров оказывает учительница Охра Мутагирова. Нынче на этом празднике птиц были проведены конкурсы на лучший домик для птиц, лучшее оформление альбомов, посвященных птицам, а также лучший рисунок по данной тематике. В изготовлении скворечника отличилась

Лилия Нургалиева. В конкурсе альбомов и рисунков первыми оказались ученицы Гузалия Хаматвалиева и Люция Шайпуррова. Второе место в последнем конкурсе поделили Ришат Галиуллин и Гульсум Мустафин, а третье место заняла Рушания Шагиевиева.

Победителям конкурсов вручены памятные подарки.

Г. МУСТАФИН,  
ученик VIII класса.

«Дружба» — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Татарской АССР.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русском и чувашском языках.

Улучшать охрану природы, усилить работу по сохранности сельскохозяйственных угодий, борьбу с эрозией почв, повысить темпы работ по рекультивации земель, обеспечить их защиту от селей,

оползней, обвалов, засоления, заболачивания, подтопления и иссушения.

(Из Основных направлений экономического и социального развития СССР).

С ЕЙЧАС — ответственный период в природоохранительной работе. Именно весной вместе с талыми водами в водоемы попадают отходы, пагубно действующие на живые организмы. Разрушительному действию воды подвергается и земля. Потоки воды стекают в овраги, ложбины, размывают их, уносят плодородный слой почвы.

Специалистам колхозов и совхозов следует своевременно прибегнуть к гидротехническим приемам по борьбе с эрозией почвы: построить по днищам оврагов плетневые перемычки, устроить защитные валы вокруг оврагов и т. д.

К сожалению, не во всех хозяйствах района решению этого важного вопроса уделяется достаточно внимания. Например, в колхозах им. XXI партсъезда, «Большевик», «Россия», совхозе «Рассвет» в последние годы не сделано ни одной плетневой перемычки. Поэтому овраги в этих хозяйствах из года в год продолжают расширяться и углубляться. Исполкомы же сельских Советов, руководители хозяйств не принимают никаких мер по предотвращению дальнейшего разрушения оврагов.

Причиной разрушения оврагов является использование их водных ресурсов. Один из пунктов этого постановления предписывает предприятиям, организациям, колхозам, совхозам, учреждениям, оказывающим влияние на состояние и режим малых рек

и сторождении нефтяниками НУРБ была проложена труба для закачки воды в скважины из реки Бурейка. После чего она не была убрана. 2 февраля 1981 года по причине аварии на одной из скважин часть нефти попала в эту трубу, а затем и в реку Бурейка, которая впадает в р. Черемшан. Загрязнение реки нефтью произошло на расстоянии около 100 метров. Часть нефти загрязнила ледянную поверхность водоема, а часть ушла под лед.

В результате, в паводковый период произошел загрязнение нефтью р. Черемшан. Для предотвращения подобных случаев необходимо усилить контроль за деятельностью предприятий промышленности и строго наказывать виновных за факты бесхозяйственного отношения к природным ресурсам.

Природа — источник всех материальных благ человека. А потому мероприятия по охране окружающей среды должны постоянно включаться в планы работ колхозов, совхозов, предприятий, организаций.

В. АТАУЛЛИНА,  
зам. председателя рай-  
организации ВООП.

## ЗА ЧИСТОТУ ВОДОЕМОВ

спецхоза им. Тукая, где решен вопрос о правильном хранении и использования жидкого павоза. Жижесборник очищается перегулярно, зачастую переполняется, и навозная жижа попадает в реку Кундура.

В целях поддержания благоприятного гидрологического и гидрохимического режимов, улучшения санитарного состояния и рационального использования водных ресурсов малых рек, а также комплексного осуществления мероприятий по охране вод малых рек от загрязнения, засорения и истощения Совет Министров ТАССР принял постановление от 13 февраля 1981 года «Об усилении охраны малых рек в ТАССР от загрязнения, засорения и истощения

и чистоту их вод при осуществлении хозяйственной деятельности, разработать и осуществить мероприятия по восстановлению водности малых рек и чистоты их вод.

В этом направлении у нас проделана большая работа. В том числе, введены в эксплуатацию очистные сооружения первой очереди на полную биологическую очистку. Это позволило значительно улучшить санитарное состояние города, уменьшить сброс неочищенных сточных вод в водоемы рек.

Однако, допускается безответственное отношение к вопросам охраны природы некоторыми промышленными предприятиями района. Так, во время проведения разведочных работ на Южно-Нурлатском ме-



Привить детям любовь к родному краю, умение наблюдать, беречь природу — такую цель преследует в своей повседневной практике учительница биологии Верхне-Нурлатской сред-

ней школы Гульсира Мухамметова. Каждое ее занятие — это увлекательный экскурс в природу. Вот почему учащиеся любят этот предмет, активно участвуют на занятиях. Во

внекурочное время Г. Мухамметовой можно увидеть в окружении детей на занятиях кружка или за работой на пришкольном участке.

Питомцы Мухамметовой принимают актив-

ное участие в олимпиадах по биологии.

На снимке: Г. Мухамметова с юннатами школы.

Зам. редактора  
Г. А. ДАВЫДОВА.

Объем—один печатный лист.

Заказ №42.

Наш адрес и телефоны: 423000, г. Нурлат, улица Редактор—2-12-14, ответ. секретарь—2-22-81, зам. хозяйств—2-16-15, зам. редактора по русскому языку—2-15-63, отдел

Октябрьская, дом 74, редактора и отдел сельского хозяйства—2-14-16, члены—2-10-44, бухгалтер—2-18-66.